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VERBALE N. 12 

  

della Consulta degli Studenti del Conservatorio di Musica “Giuseppe Tartini” di Trieste, convocata 

con urgenza in modalità online il giorno 14 giugno 2023 alle ore 21.10 con il seguente  

  

ORDINE DEL GIORNO  

1. Approvazione verbale n.11 del 17 maggio 2023;  

2. Comunicazioni del Presidente;  

3. Ratifica approvazione documento candidature Comitato per la qualità;  

4. Individuazione di due studenti quali rappresentanti al Comitato per la qualità;  

5. Bilancio Open Day e Open Night;  

6. Bilancio Aule al Liceo Carducci-Dante;  

7. Ratifica approvazione testo segnalazione criticità pagamento contributi di istituto;  

8. Aggiornamenti organizzazione festa;  

9. Varie ed eventuali.   

  

All’appello risultano presenti i seguenti membri:  

      Presenti  Assenti  Note  

Lorenzo Bosich  Presidente  X      

Ludovica Borsatti  Vicepresidente  X      

Veronica Virginio  Segretaria  X      

Francesco Castellana  Componente     X  Non giustificato  

Nicola Pisano   Componente  X      

Andrea Furlan  Componente    X  Giustificato  

 * entrata in ritardo / ^ uscita in anticipo   

  

Presiede la seduta il Presidente Lorenzo Bosich, verbalizza la segretaria Virginio Veronica.  

Verificata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta alle ore 21.22 e inizia 

la trattazione degli argomenti posti all’ordine del giorno.  
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1 . Approvazione verbale n.11 del 17 maggio 2023;  

Viene approvato all’unanimità il verbale n. 11 della seduta del 17 Maggio 2023.  

 

2. Comunicazioni del Presidente 

Il Presidente aggiorna la Consulta sui seguenti punti: 

a) La pianista accompagnatrice Mizuho Furukubo in data 7 giugno 2023 ha segnalato alla 

Consulta il verificarsi di una non corretta comunicazione fra l’Ufficio Personale e il prof. 

Rastelli riguardo l’uso dell’aula 12 la quale, se non per un fortuito evento, avrebbe potuto 

inficiare una prova con uno studente in fase di preparazione di un esame.  

b) L’amministrazione vorrebbe aggiornare la sezione del sito relativa alla Consulta degli 

Studenti: si vuole creare una sezione istituzionale per le voci principali e una seconda sezione 

per le voci restanti. Nicola chiede se a questa sezione si può collegare una newsletter per 

facilitare le comunicazioni; il Presidente indagherà. Riguardo alle mail istituzionali, Ludovica 

chiede se sia possibile risolvere la questione del numero massimo di mail che si possono 

inviare. Inoltre, chiede poi se si può inserire sul sito anche una sezione dove inserire i premi 

vinti dagli allievi. Il Presidente, menzionando il fatto che in Consiglio Accademico si è parlato 

di una possibile sezione riguardante la pubblicazione dei migliori lavori (come le tesi) degli 

studenti e del fatto che in questo caso le pubblicazioni dovrebbero essere vagliate da una 

apposita commissione, risponde che per essere possibile è altamente probabile che 

bisognerebbe istituire anche in questo caso una commissione che vagli i contenuti da 

pubblicare. Pertanto la procedura sarebbe complessa tuttavia ci si potrebbe attivare 

innanzitutto per verificare la reale fattibilità. Per quanto concerne il vincolo degli indirizzi mail 

quest’ultimo dovrebbe essere ancora attivo. Il Presidente comunica che ha fatto inserire la 

mail della Consulta tra quelle a cui vengono mandate le comunicazioni riguardanti gli 

studenti.  

c) Il Presidente relaziona la Consulta sul fatto che è stato direttamente interpellato 

relativamente ad una criticità riguardo l’attuale dimora di una studentessa ucraina, pertanto 

si è immediatamente attivato per intervenire nel limite delle sue possibilità. 

 

3. Ratifica approvazione documento candidature Comitato per la qualità 

Si ratifica che in data 19 maggio 2023 in modalità differita è stato approvato con 5 voti favorevoli e 

1 astenuto (Pisano) il documento relativo al bando per l’individuazione di due studenti designati 

dalla Consulta quali rappresentanti al Comitato per la qualità. 
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4. Individuazione di due studenti quali rappresentanti al Comitato per la qualità  

A seguito dell’indizione del bando per l’individuazione di due studenti designati dalla Consulta degli 

Studenti quali rappresentante in seno al Comitato per la qualità, sono pervenute all’attenzione della 

Segretaria le seguenti candidature: Elia Grigolon e Giulia Sudrio.  

Risultando il numero di candidati uguale al numero di rappresentati da designare, Elia Grigolon e 

Giulia Sudrio risultano eletti quali rappresentanti degli studenti designati dalla Consulta in seno al 

Comitato per la qualità.   

 

5. Bilancio Open Day e Open Night 

Ognuno esprime le proprie impressioni riguardo ai punti in questione e in seguito, il Presidente fa lo 

stesso; in generale il bilancio è più che positivo con molto margine di miglioramento.  

 

6. Bilancio aule al Carducci Dante  

Il bilancio dell’utilizzo dell’opportunità di utilizzare delle aule al liceo Carducci Dante, istituita dalla 

Consulta, è negativo, in quanti solo pochi studenti hanno approfittato della cosa.  

 

7. Ratifica approvazione testo segnalazione criticità pagamento contributi di istituto 

Si ratifica che in data 22 maggio 2023 in modalità differita è stato approvato all’unanimità il testo per 

la segnalazione riguardo la criticità del pagamento contributi di istituto. 

 

8. Aggiornamenti organizzazione festa  

Il sondaggio relativo alla presenza per l’organizzazione della festa nelle date di ripiego individuate 

nel 7 o 8 luglio ha determinato che per tali giornate non vi sussiste una percentuale di presenze tali 

da giustificare l’evento. Pertanto si procederà ad organizzare la festa dopo la pausa estiva in un’ottica 

di saluto alle nuove matricole. Come possibile nuova location è stato identificato il LOFT di via 

economo 12.   
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9. Varie ed eventuali

a. Riunioni dipartimento: i rappresentanti degli studenti in seno ai consigli di dipartimento non

sempre attuano una corretta comunicazione con la Consulta. Il Direttore vorrebbe rivedere i

dipartimenti ma non c’è ancora nulla di ufficiale; questo cambiamento andrebbe fatto prima

dell’inizio del nuovo anno accademico.

b. Pomeriggi musicali: ci sarà una riunione tra il Direttore, il Presidente della consulta e il

Professor Magris.

c. Partite di calcio: sarebbe opportuno che la Consulta partecipi in quale forma alle “consuete”

partite di calcio organizzate fra gi studenti anche di altri Conservatori. Se possibile ci si

attiverà nell’immediato per avviare il processo di avvicinamento a tale realtà

Esauriti gli argomenti all’ordine del giorno, la seduta si chiude alle ore 22.56.

Il Presidente  La Segretaria  

Lorenzo Bosich Veronica Virginio 


